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«НЕПРИБУТКОВЕ» ЗАСТЕРЕЖЕННЯ ПКУ

Доходи (прибутки) неприбуткової організації використовуються 
виключно для фінансування видатків на утримання такої 
неприбуткової організації, реалізації мети (цілей, завдань) та напрямів 
діяльності, визначених її установчими документами. Доходи 
неприбуткових релігійних організацій використовуються також для 
здійснення неприбуткової (добродійної) діяльності, передбаченої 
законом для релігійних організацій, у тому числі надання гуманітарної 
допомоги, здійснення благодійної діяльності, милосердя (пп. 133.4.2 
ПКУ).

При цьому пункт 133.4 ст. 133 ПКУ на період дії правового режиму 
воєнного, надзвичайного стану застосовується з урахуванням

положень п. 63 підр. 4 р. ХХ ПКУ



НЕ ПРОФІЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВОЄННОГО ЧАСУ
Відповідно до п. 63 підрозділу 4 розділу ХХ ПКУ на період дії правового режиму воєнного, 
надзвичайного стану не вважається порушенням вимог пп. 133.4 ПКУ передача майна, надання 
послуг неприбутковою організацією, використання доходів (прибутків) неприбуткової організації 
для фінансування видатків, не пов'язаних з реалізацією мети (цілей, завдань) та напрямів 
діяльності, визначених її установчими документами, за умови що такі послуги, майно добровільно 
перераховані (надані, передані) Збройним Силам України, Національній гвардії України, 
Національній гвардії України, Службі безпеки України, Службі зовнішньої розвідки України, 
Державній прикордонній службі України, Міністерству внутрішніх справ України, Управлінню 
державної охорони України, Державній службі спеціального зв’язку та захисту інформації України, 
добровольчим формуванням територіальних громад, іншим утвореним відповідно до законів 
України військовим формуванням, їх з’єднанням, військовим частинам, підрозділам, установам 
або організаціям, що утримуються за рахунок коштів державного бюджету, для потреб 
забезпечення оборони держави, а також на користь центрального органу виконавчої влади, що 
забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, сил цивільного 
захисту та/або закладам охорони здоров’я державної, комунальної власності, та/або 
структурним підрозділам з питань охорони здоров’я обласних, Київської та Севастопольської 
міських державних адміністрацій,



НЕ ПРОФІЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВОЄННОГО ЧАСУ

та/або грошові кошти, перераховані на спеціальні рахунки, відкриті Національним
банком України для збору коштів, та/або наданням благодійної допомоги
фізичним особам, які не є засновниками, учасниками таких організацій або
пов’язаними з ними особами та які мешкають (мешкали) на території населених
пунктів, де проводяться (проводилися) бойові дії, та/або вимушено залишили
місце проживання у зв’язку з проведенням бойових дій у таких населених пунктах 
та, в тому числі, взяті у встановленому законодавством порядку на облік у 
структурних підрозділах з питань соціального захисту населення районних, 
районних у м. Києві державних адміністрацій, виконавчих органів міських, 
районних у містах (у разі утворення) рад.



ПІДПРИЄМНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

Непідприємницькі товариства <…> та установи можуть поряд
зі своєю основною діяльністю здійснювати підприємницьку
діяльність, якщо інше не встановлено законом і якщо ця
діяльність відповідає меті, для якої вони були створені, та 
сприяє її досягненню (ст.86 ЦКУ).

Увага на статут!



ПІДПРИЄМНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ
<…>  оскільки релігійна організація для виконання своїх статутних завдань
може виступати в якості засновника іншої юридичної особи, то здійснення
внеску в статутний капітал такого товариства не призведе до втрати статусу 
неприбутковості (Лист ДПС від 21.03.2018р. №1154/6/99-99-15-02-02-15/ІПК).
<…> дохід, який буде отриманий БФ від діяльності ТОВ, має бути  використаний
виключно на статутну діяльність БФ та не може бути розподілений, у будь-який
спосіб, між засновниками,  учасниками, працівниками БФ, крім оплати їх праці) 
неприбуткова організація має право бути засновником ТОВ (Лист ДФСУ від
19.09.2016 р. №20300/6/99-99-15-02-02-15).
<…> благодійна організація може розповсюджувати рекламну (сувенірну) 
продукцію, за умови, що таке розповсюдження відбувається лише на 
некомерційній основі (без мети отримання прибутку) та спрямоване
надосягення статутних цілей (Лист ДФС від 16.07.2019 р. № 3294/6/99-99-15-
02-02-15/ІПК). 



ЧИ МОЖЕ НЕПРИБУТКОВА ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАВАТИ ПЛАТНІ 
ПОСЛУГИ?

Внесені до Реєстру неприбуткові організації не сплачують податок на прибуток з 
будь-яких доходів (у тому числі від надання платних послуг в рамках своєї статутної
діяльності), отриманих від господарської діяльності, за умови, що такі доходи 
(прибутки) використовуються такою неприбутковою організацією виключно для 
фінансування видатків на утримання такої неприбуткової організації, реалізації
мети (цілей, завдань) та напрямів діяльності, визначених її установчими
документами (Лист ДФСУ від 01.03.2018 р. № 826/6/99-99-15-02-02-15/ІПК).
Неприбуткова організація має право здавати приміщення в оренду. Дохід, 
отриманий від такої діяльності, не підлягає обкладенню податком на прибуток, 
якщо використовується для фінансування статутної діяльності неприбуткової
організації (Лист ГУ ДФС у Харківській обл. від 19.10.2018 р. № 4493/П/99-99-15-
02-02-14/ІПК).



ПРОДАЖ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ

Якщо кошти, отримані неприбутковою організацією від продажу 
власних основних засобів, вона використає для здійснення своєї 
статутної діяльності без розподілу таких доходів (прибутків) або їх 
частини серед засновників (учасників), членів організації, працівників 
(крім оплати їхньої праці, нарахування єдиного соцвнеску), членів 
органів управління та інших, пов’язаних з ними осіб, то таке 
використання не є порушенням вимог пп. 133.4.2 ПКУ. І, відповідно, 
така операція не оподатковується податком на прибуток 

ЗІР 102.04



ПАСИВНІ ДОХОДИ
Якщо кошти, отримані неприбутковою організацією як відсотки від розміщення 
вільних коштів на банківському депозиті, буде використано для здійснення своєї 
статутної діяльності без розподілу таких доходів (прибутків) або їх частини серед 
засновників (учасників), членів такої організації, працівників (крім оплати їхньої праці, 
нарахування єдиного соціального внеску), членів органів управління та інших, 
пов'язаних з ними осіб, то таке використання не є порушенням вимог пп. 133.4.2 

Лист ДПСУ  від 19.05.2021 № 1900/ІПК/99-00-21-02-02-06
Вступ спілки споживчих товариств, яка має статус неприбуткової організації, як 
засновника або учасника до господарського товариства та отримання дивідендів від 
такого товариства не є підставо для виключення спілки споживчих товариств з Реєстру 
у разі отримання доходів у межах статутної діяльності і їх використання такою 
неприбутковою організацією виключно для фінансування видатків на її утримання, 
реалізації мети (цілей, завдань) та напрямів діяльності, визначених її установчими 
документами 

Лист ДФС від 15.08.2019 р. № 3807/6/99-99-15-02-02-15/ІПК



РОЯЛТІ - РИЗИКОВИЙ ДОХІД
Щодо правомірності отримання доходів у вигляді роялті неприбутковою
організацією

<…> Одночасно повідомляємо, що здійснення господарської діяльності, 
спрямованої на отримання прибутку, класифікується як підприємництво (ст. 42 
Господарського кодексу України) і не відповідає сутності поняття некомерційної 
діяльності неприбуткових установ.
Таким чином, неприбуткова організація, яка здійснює господарську діяльність на 
комерційній основі, набуває характеру підприємницької діяльності, і до неї 
застосовуються положення Господарського кодексу України та інших законів, 
якими регулюється підприємництво. 
Така організація не підпадає під визначення неприбуткової організації і підлягає 
виключенню з Реєстру неприбуткових установ та організацій 

Лист ДФС від 24.07.2017 р. № 1321/6/99-99-15-02-02-15/ІПК 



РИЗИК: АДМІНВИТРАТИ БЛАГОДІЙНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 
ПЕРЕВИЩИЛИ 20% ЇЇ ДОХОДУ

Порушення благодійною організацією, що перебуває у Реєстрі, вимог Закону 
№5073, у тому числі щодо перевищення граничного розміру адміністративних
витрат, що призводить до порушення вимог п. 133.4 ПКУ, є підставою для 
виключення такої організації з Реєстру з нарахуванням податкового
зобов’язання з податку на прибуток підприємств відповідно до пп. 133.4.3 та 
133.4.4 ПКУ та переходом до сплати податку на прибуток у порядку, 
встановленому розд. ІІІ ПКУ для платників цього податку

ЗІР ,102.04
Якщо фінзвітність благодійна організація складає за  НП(С)БО 25:
сума за Дт 92 за рік < 20% суми з рядка 2280 форми №2-м або 2-мс.
Якщо фінзвітність благодійна організація складає за Н П(С)БО 1:
сума з рядка 2130 ф. №2 < 20% суми рядків (2000 + 2120 + 2200 + 2220 + 2240) 
ф. №2.
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